

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2 Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet (Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Merénylet Enver bey ellen.

A balkáni háború.

Konstantinápolyból jön annak a híre, hogy Enver bey, az új török vezér ellen merényletet követtek el. Az egyik verzió szerint meg is gyilkolták, a másik szerint csak megsebesült. Amennyiben igaznak bizonyulna ez a jelentés, úgy azt mutatja, hogy a török hadseregben lázadás ütött ki, ami pedig nagyon befolyásolhatja Törökországnak a háboruban való esélyeit.

A balkáni helyzetről az alábbi híreket kaptuk:

Török-bolgár ütközet.

Konstantinápoly, febr. 17.

Hír szerint a Bulair vidékén reggel óta jelentékeny harc folyik a bolgárok és a törökök között.

Skutari ostroma.

Konstantinápoly, febr. 17.

A sajtóiroda a következő kommunikét közli: E hó 4-én mintegy 16,000 montenegrói számos agyúval megtámadta a tara-

bosi és brdiesi erődöket. A török csapatok hősiességgel visszaverték a támadást, úgy, hogy a montenegróiaknak vissza kellett vonulniuk. A montenegróiak hat ágyút és 3000 sebesültet hagytak cserben.

Van pénze Törökországnak.

Konstantinápoly, febr. 17.

A saban szerint a kormánynak sikerült 500,000 fontot előteremteni, amelyet holnap fog kifizetni. A hivatalnokok decemberi fizetését holnap utalják ki. Az egyetemen a muzulmán nők ismét gyűlést tartottak. Több hazafias beszéd után gyűlés indult meg. Számos asszony ékszerrel adományozott. A belügyminiszter felesége összes ékszereit a hazafias célra adományozta.

Hakki basa missziója.

Páris, február 17.

Hakki pasa, aki ma délután innen Londonba utazott, a Temps tudósítója előtt kijelentette, hogy semmiféle hivatalos missziója nincs. Kormányja csupán a londoni török delegátusokhoz küldötte ki, hogy tapasztalataival és a béketárgyalásokban szóba kerülő kérdésekről való tájékozottságával segítségükre legyen. A tárgyalások ugyan megszakították, de Törökország ügye a válaszcímre még nem felelték és a nagykövetek folytatják a helyzet és az esetleges megoldás mérlegelését. Hír szerint a porta Hakki pasának ma új utasításokat küldött.

Ninos ultimátum.

Bukarest, február 17.

A Román Távirati Iroda határozottan megcáfolja a Berliner Taegliche Rumschau azt a híreit, hogy Románia Bulgáriának ultimátumot küldött.

Merénylet Enver bey ellen.

London, február 17.

Konstantinápolyból jelentik szikratávíró útján: Enver bey ellen merényletet követtek el, súlyosan megsebesült.

Konstantinápoly, február 17.

Azt beszélik, hogy Enver beyt meggyilkolták.

Berlin, február 17.

Az a hír, hogy Enver beyt megölték, még nincs megerősítve.

London, február 17.

Enver bey a Haireti hadihajó fedélzetére menekült s így jutott Konstantinápolyba. Allitól a szultán háremében talált oltalomra.

A helyzet.

Páris, február 17.

A nemzetközi helyzetet igen súlyosnak ítélik.

Albánia határa.

Becs, február 17.

A nagyköveti reuuió pénteken tartotta legutóbbi ülését. Ezen Albánia

Reflexiók verekedő lányokról.

Irta: Simonovits Rózsai.

Nem csekély megdöbbenéssel olvasom, hogy mi történt minapában Battonyán. Egy kis lány rálépett a társadalmi tévelygések legújabb ösvényére, melyen — hála a női lelkekben még mindig élő jó izlésnek — a közel múltból még csak a Hartl Lujza „erélyes” léptei látszanak. Jó idő óta nagy becsben áll előttem az a bölcs mondas: „Hallgatni arany”, de most bocsánatot kérek Simon Mancikatól és különösen e lap nagybecsű olvasóitól, hogy ismét a nők eredendő bűnébe esem. Beszélék, vagyis írok. Elementaris erővel kikivánczolok belőlem a szó, hogy a battonyai esetről elmondjam szerény véleményemet. Mi lesz ebből, kérdem aggódó fejcsoválással? Mi lesz, ha ilyen „hósi” cselekedetekkel is koptatjuk a női gyöngédség és finomság glóriáját, mely eddig mégis csak övezte valahogyan többé-kevésbé bájos fejecskéinket? Még nem oléggé tépázta meg azt a modern idők szele?

Szegény megtépett glória! Szinte látak nádpalcák suhogása és pofonok csattanása közben végképpen szertefoszlanj.

Nem tudok eléggé csodálkozni azon, akik valami nemeset, magasztosat, nirlapilag nyugtázandó hősiességet látnak

abban, hogy egy fiatal leány palcával felfegyverkezve meglesett egy bácsit és megütötte, — sőt leírásán is pirulok — leköpte. Akármerről vizsgálom, akármilyen jóindulattal mérlegem ezt a virtust, nem láthatok benne mást, mint egy fegyelmetlen indulatu gyermek okatlan méreg — kitöltését, melyből — tekintve azt, hogy előtte már más is megselekedte — még az eredetiség is hiányzik. Ha rosszmájú volnék, azt is mondhatnám: Izetlen majmolás. Kétségkívül nagyon fájdalmas egy gyermekléleknek, ha a papát megbántják, ragalmazzák.

Ilyen esetekben a jól nevelt, finom lelkű leánynak nem lehet más feladata, mint a vigasztalás. Módja pedig a szeretetnek és ragaszkodásnak: gyermeki megnyilatkozása által elfeledtetni a papával a szenvedett sérelmet. A szeretet, a részvét, a vigasztalás a mi igazi terünk, abban vagyunk otthonosak. Üljön az ölébe a sértett papának, simogassa, becézze, lopja be a megbántott szívébe mindazt a melegséget és derűt, amit a Gondviselés egy gondtalan leányszívbe beleültetett és ha csak egy negyed-órára is megvigasztalta, földentette, akkor már meg is tette azt, amit tenni kötelessége volt. Ha pedig a saját sértődöttségének és haragjának is kifejezést kell adnia, zárkózzék el a szobájába és sirjon, sirjon, míg minden keserűségét el nem sirta. Ezt lehet, ezt szabad tennünk. Azt is megtudom érteni, ha adandó alkalmakkor a rendelkezé-

sére álló minden méltósággal és megvetséssel fog elnézni az inzultáló főszolgabíró feje fölött.

Mindezt tudnám érteni és méltányolni, de hogy fiatal, jól nevelt úri lányok annyira ragadtassák magukat haraguk által, hogy megüssenek valakit, édes Istenkém, ez még így elgondolva is groteszk és abszurd valami. Hisz a poezis roskadozó palotájának mi vagyunk talán már egyedüli őrzői és ha gyakran elhagyjuk őrhelyünket, hogy kirándulásokat tegyünk a pofozás és palcázás berkeibe, akkor menthetetlenül összeroskad ez a színes palota, melyre pedig a mai szürke világban mégis csak szükség van.

De meg aztán az ilyen esetek realisabb aggodalmakra is adnak okot. Tartok ugyanis attól a komplikációtól, hogy a férfiak darabig csak türik ezeket a furcsa állapotokat, aztán fordítanak egyet a szekér rudján, gondolva, hogy ha minden változik az ég alatt, miért ne lehetne az idők és erkölcsök kényserítő hatása alatt az állam-kodexen is változtatni. És akkor bármennyire restellem is, hogy ennek az eljövendő szomorú időnek én legyek az első prófétája — de bizony mondom, t. Mancikák és Lujzák és más verekedő leánytársaim, hogy a jogos önvédelem szent nevében úgy elpáholnak bennünket, hogy még az ezüst lakodalmunkon is bizonyos mélabuval fogunk róla megemlékezni.

Gyenes Antal

Vízvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalata

DEBRECZEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol closetteket, szabadalmazott fagymentes udvari closettet, kagylókat és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készületeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom. 151

határának megállapításával foglalkoztak. Megegyezés nem jött létre s különösen a monarchia és Oroszország között támadtak nagy nehézségek.

A református tanítótestület tiltakozása.

A református tanítótestület legközelebbi közgyűlésén határozatilag kimondta, hogy az esetleges általános sztrájk alkalmával az iskolás gyermekek lelki és testi épségének megőrzése végett, a sztrájk tartamára — minden politikai célzat nélkül — akciót indít, vagy a már megindult akcióhoz csatlakozni kíván.

A tanítótestület eme humanus irányu határozatát azonban félre magyarázzák és úgy tüntetik fel, mintha a testület a politikai sztrájk mellett foglalna állást és annak jogosságát helyesebbé akarná, szóval politizálna. A fővárosi lapok is (Magyarország) stb. úgy emlékeznek meg a testület határozatáról, mintha a testület politikai akciót indított volna.

Ha a testület eme határozatának politikai tendenciát tulajdonítanak, akkor politikailag a gyermekvédő Liga és a többi jótékony-egyesület, amely egyesületek már jóval előbb szintén ily irányu mozgalmat indítottak.

Ruhelfogva indítatva érzi magát a testület elnöksége arra, hogy a nyilvánosság előtt kijelentse, miszerint a testületet eljárásában ama nemes cél vezette, hogy a politikai sztrájk nyomában járó s a gyermeki lélek épségét megerősítő s esetleg bűnrehabilitáló alkalmaktól az iskolás gyermekeket megóvja és azok táplálásáról — mint a kik a politikai sztrájkban nem okai — gondoskodik.

Tiltakozik tehát a testület elnöksége az ellen, hogy a fenti határozatnak politikai tendenciát tulajdonítsanak s kinyilatkoztatja, hogy a tanítótestület sem most, sem a jövőben politikai mozgalmak támogatására nem vállalkozik, mivel ez hivatásával össze nem egyeztethető.

A ref. tanítótestület elnöksége.

APOLLO

mozgó színház

Piac és Miklós-u. sarok.

Igazgató: Deési Alfréd.

Egy asszony rabja.

Dráma 3 felvonásban.

A vihar. Színmű 2 felvonásban. „Pathé Újság” múlt heti világesemények. Ne járj a tilosban. Bohózat. A fiatal ur menyasszonya. Vigjáték.

Kedvezményes jegyek érvényesek! — Előadások kezdete délután 5 órakor! Az utolsó előadás kezdete 1/10 órakor.

Egyház és iskola.

Pályázat tanítónői állásra. A debreceni róm. kath. iskolaszék egy tanítónői állásra pályázatot hirdet. A tanítónő javadalma: alapfizetés 1200 korona, lakbér 420 korona, kertilletmény 20 korona. Csak róm. kath. vallású és okleveles tanítónők pályázhatnak. A pályázók felkéretnek, hogy bélyegelt kérvényüket oklevél, keresztlevelel, illetőségi- és orvosi bizonyítvánnyal felszerelve, március 1-ig f. t. Molnár Kálmán h. igazgatóhoz küldjék be. A kérvény az iskolaszékhez intézendő. A határidőn túl érkező és

hiányosan felszerelt folyamodványok figyelembe nem vétetnek. A megválasztott tanítónő köteles az iskolaszék által kijelölt osztályt önállóan vezetni s a vezetésére bízott osztályban a női kézimunkát díjmentesen tanítani. Az elnökség.

Ipari tanfolyamok.

A vizsgák.

A debreceni kerületi keresk. és iparkamara a Technológiai m. kfr. Iparmúzeummal karöltve egész sorozat ipari továbbképző tanfolyam rendezésével törekszik az iparosság szaktudásának fokozására, izlésének csiszolására, általános műveltségének emelésére. Most folynak ezen tanfolyamok vizsgái. Különösen szép eredményű ily vizsgák voltak vasárnap Hajduszoboszlón, ahol ez évtől kezdve állandóan ismétlődő rendszeres tanfolyam-csoport szerveztetett.

A most befejeződött tanfolyamok tegnapi vizsgáján a kamara képviselőiben dr. Rácz Lajos másodtitkár jelent meg és kiváló eredményt állapított meg. A Technológiai m. kfr. Iparmúzeum állandó szakfelügyelője, Sztankay F. Béla debreceni állami fémipariskolai tanár és Bálint Menyhért szakellenőr vizsgáztatták a tanfolyamokon Antal Vince szabómester, Széplaky József cipész-mester debreceni iparosok vezetése alatt tanultbuzgó és a hajduszoboszlói iparosság magasfokú intelligenciájáról bizonyosságot tevő iparosokat. A tanfolyamok sikerében sok érdeme van az ottani ipartestületnek is.

Hasonló vizsgák folynak jelenleg a kamarakerületben Szolnokon, Tiszaföldváron, Kunhegyesen, Jászberényben, míg a többi helyeken még néhány heti idő múlva fejeződnek be a tanfolyamok, amelyek, tapasztalhatóan, legkiválóbb sikerű eszközei az iparfejlesztési politikának.

Szávay Gyula előadása.

„Debrecentől Bostonig és vissza.”

Szávay Gyula, a debreceni ipar- és kereskedelmi kamara kitűnő titkára, a múlt év nyarán tudvalevőleg Amerikában járt. Nem először tette ő már meg ezt az utat, amely mint másszor, úgy most is gazdag anyagot szolgáltatott a Szávay Gyula rendkívül finom s éles megfigyelő képességének. Nem kis várakozás előzhetette meg tehát azokat az alkalmakat, amikor Szávay beszámolt amerikai kirándulásáról.

Három előadást tartott utja tapasztalatairól, színes benyomásairól a kamara titkára, kettőt a kamara dísztermében meghívott közönség előtt, egyet pedig Debrecen legtagasabb mozgó-színházában, az „Apolló”-ban vasárnap délelőtti matiné alakjában.

Mindhárom előadásra zsúfolásig megtöltötte a termeket az érdeklődő közönség és se vége, se hossza a kerületből is a meghívásoknak.

Az első előadás, mint a meghívó szövege intímen és bizalmasan mondja: „házas jellegű volt, a kamara tagjai és családtagjai voltak hivatalosak. Mindenesetre meleg és szép gondolat volt, hogy mintegy ők avatták fel a kamara pompás termét. Masnap, vasárnap este viszont a helyi diplomáciai világ estélye volt, a város hivatalai, közintézményei, a rokonsági testületek s az azok élén állók voltak hivatalosak. Az Apollóban pedig a széles értelemben vett közönség.

Mind a három előadást egy-egy külön kis megnyitással vezette be Szávay, alkalmazkodva a helyzethez s a megjelentekhez. Aztán megtartotta előadását.

Előadása három részből állt. Bevezetőjében mindabból, amit látott és érzett nagy utján, egy szabatos képet szerzett az amerikai közviszonyokról. Ez a

része az előadásnak felolvasás volt, mely az amerikai ipari és munkásviszonyok, társadalmi és politikai rajzok világát állította mozaikosan össze. Külön kiterjeszkedett az amerikai magyar világra s a kivándorlás kérdéseire.

Azután elsötétült a terem s megkezdte az ut leírását. Debrecentől Fiumén át a gyönyörű sétautat a földközi tengeren, görög, olasz, spanyol kikötők érintésével Gibraltárig. Patrass, Messina, Nápoly (Pompéji), Palermó, Almeria, Gibraltár kikötőibe vezetett be hallgatói figyelmével. Ez volt a második rész.

Végül következett az igazi amerikai ut New-York, Boston, Worcester, Detroit, Buffalo (Nigarara), Cleveland, Chicago, Cincinnati, Dayton, Pittsburgh, Washington, Philadelpiha és ismét New-York körvonalán.

Oriási telepek, gyári és munkásberendezések eredeti képfelvételeivel s egy csomó színes városrajzzal és életképpel, melyekhez az előadó lelke belsejéből vetített külön színeket s találó megjegyzéseket.

Az előadás minden egyes alkalommal jó két óráig tartott.

Azt megelőzőleg bemutatták a vendégeknek a kamara új székházépületének hivatali részeit, a mesés folyosócsarnokot, a nagy izléssel berendezett termeket és hivatalszobákat s a kamara egész előkelő és a célszerűség törvényei szerint berendezett otthonát.

Ez a palota és ez az intézmény már a jövőben Nagy-Debrecenének egyik első és példaadó állomása.

Békés Gyula lemondott

a színház vezetéséről.

A városi tanács tudvalevőleg az interregnum idejére Békés Gyulát bízta meg a színház vezetésével. Békés Gyula jól ismerheti azt a lehetetlen helyzetet, amibe a debreceni színház került s talán ezért sietett kijelenteni, hogy nem vállalja ezt a tisztséget. Hogy vehetne át különösen egy teljes bizonytalanságban levő társulatot? Hogy talán a felelősséget reáhárítsák? Ilyen alkalmazásra Békés Gyulának nem lehet szüksége.

Tegnap beadványt intézett a tanácshoz, amelyben tudatta ezt a megváltoztathatatlan lemondási szándékát. Nem okozhatott ez meglepetést azok előtt, akik világos és nem homályos szemmel nézik a debreceni színháznak a lejton mindinkább lefelé gördülő ügyét. A színház-kérdés minden újabb fázisa csak szerencsétlenebbé teszi a színházi állapotokat.

K. Tóth Mihály kulturatanácsnok jegezte meg a tanácsülés előtt:

— Békés Gyula egy komoly reflektáns s csak nem járhatja le magát a mai színházi viszonyok között.

Ha ez az indok készítette Békés Gyulát a sürgős távozásra, úgy ez is nagyon érthető. A város — úgy látszik — nem akarja a mielőbbi radikális megoldást, amely megszabadíthatná az erkölcsi és anyagi obligótól. Így pedig a színház halad tovább a züllés útján, csak a város számlájára mehet ez a meggondolatlan és káros játék. A mai és ezután jövő s feltartóztatatlan következményekért viselje is a felelősséget.

A Békés Gyula visszalépő levele így hangzik:

Tekintetes városi Tanács!

A színházi válság ügyében folyó hó 15-én hozott tanács határozatnak azon részeiben, melyek az én további missziómra vonatkoznak, sajnálkozva bár, elegendő nem tehetek. További megbízatást sem a mai interregnális, sem bárminő más helyzetben nem vállalhatok, a színház vezető-

sében semmilyen formában résztvenni nem kívánok. Mindez megmásíthatatlan elhatározásom.

Meg kell ragadnom ismét az alkalmat, hogy a tekintetes Tanácsnak őszinte hálával köszönetet mondjak azért a kitüntető bizalomért, mellyel a városi színház ideiglenes vezetését néhány héttel ezelőtt reám bízta s továbbra is reám ruházni óhajtja. A színház válságos helyzete, halálstennek, némiképp enyhült, a fennállott bérleti viszony megszüntével módjában áll a tekintetes Tanácsnak neves szinigazgatók között választani: a debreceni színház válsága közelében elintézetnek lesz mondható.

Ilyen körülmények között pedig nyugtalanság és a színház jövője feletti aggodalom nélkül tehetem meg ezt a lépést, amelyet korábban pusztán azért nem tettem meg, mert éreznem kellett, hogy a tisztult helyzet beállta előtt szándékolt illy visszavonulás a zavart és nehézségeket csak fokozta volna.

Mint Debrecen szülötte, nemcsak örömmel, de büszkén is vállaltam missziómat, igyekeztem annak legjobb erőimmal eleget tenni és most távozasomkor nem tehetek egyebet, minthogy ismételt megköszönjem a tekintetes Tanácsnak s közvetve szülővárosom közönségének azt a megtiszteltetést, hogy a színházának sorsát — ha ideiglenesen bar — kezembe helyezni kegyeskedett.

A tekintetes városi Tanácsnak készséges tisztelője

Debrecen, 1913. febr. hó 16. napján.

Békés Gyula.

A városi tanács azzal a fásult érzéketlenséggel vette tudomásul a Békés Gyula lemondását, amellyel az egész színház-ügyet a mai, a színház hitelezőivel való beigazoltan és be is ismertén téves vágyaira terelni engedte. Békés Gyula a saját, jól felfogott érdekében helyesen cselekedett, hogy visszalépett s Debrecen — neki különben kedves szülővárosának — közönsége, amelyről szinte feltűnően, de egyszerűen megmagyarázhatóan diszkret nyilatkozatában sem felejtetett el meleg szeretettel megemlékezni — be fogja látni, hogy nem járhatott el más-keppen.

A legfényesebb jogász-mulatság.

Harmadik soireé: március 1.

Eimult a mulatságokban ezidén oly szegény farsang anélkül, hogy a fiatalság igazán kimulathatta volna magát. Alig volt tésze egy-két sikerültnek nevezhető mulatságban, mintha a pénzügyi viszonyokkal együtt a jövedv, a hangulat is pangásba süppedt volna. Ezek indították a debreceni jogász ifjuságot arra az elhatározásra, hogy megrendezze harmadik soireéjét március elsején, amely ezuttal műsoros jogász-táncmulatság lesz.

A műsorból már leközölhetjük a következő számokat; Osvath Pécy urleány (Dóge, Szabolcsm.) csak vendég Debrecenben. Elragadó, bájos kis jelenség, közvetlen előadói tehetsége még felsőbb leány, Dózista korából ismeretes. Farkas verseket fog előadni. Csanak Maczy urleány, széles körben ismert és elismert hegedűművész talentum, néhány darabbal biztosítja az erkölcsi siker diadalát. Frisshold Frigyesné urasszony énekelni fog s ez a műsor legelőzetesebbnek ígérkező száma. Irinyi Ily urleány egy kedves kis dialógból fog szerepelni, hogy a partnere ki lesz, még titok, de a lepel arról is nemsoká lehull. Lesz humoros felolvasás, amelyet H. Nagy Jenő dr. tart.

A nyitányt és a záró zenét, valamint a táncot a muzsikát Magyar Imre, ki 30 éve a jogászok cigánya, fogja zenekarával szolgáltatni s a tánc tekintettel a bandára,

most reggelig, de szigorúan reggelig fog tartani. A legutolsó igen érdekes szám „a megoperált golya” című mozi szkecs lesz, melyet 3 joghallgató fog előadni.

Színház.

Beregi-esték a színházban. A színházban három estén Beregi Oszkár, a Nemzeti színház tagja vendégszerepelt. Szombaton a Vörös talar, vasárnap Romeo és Julia, hétfőn az Armány és szerelem című darabokban lépett fel. A Beregi egészen sajátos stílusa legfentebb ujszerűségével hathatott a közönségre, ez a játékmódor a régi tradíciókra vall, amelynek bizony ma már sokan nem hívei. Beregi Oszkárnak azért meleg fogadtatásban volt része. Ugy látszik azonban, hogy már a vendégszereplések is kezdik kimeríteni az érdeklődést. Vasárnap, és hétfőn nem voltak telt házak. És talán tulon-tul sok is a műsoron a tragédia. Ez ugyan most éppen nagyon stilszerű, mikor a színház sorsa maga is igazán tragikus.

Színházi hírek. Ma, kedden B. bérletben a *Kisértek* színmű kerül előadásra. Holnap este C. bérletben a *Vig özvegy* operettet játszák.

Az idény legszebb s leggazdagabb elite műsorát mutatta be tegnap az Uranus, órától-órára telt házak és a legelittebb közönség előtt. Kik a tegnapi új műsört látták, feledhetetlen marad örökre a mesés összeállítású előadás, melylyel az Uranus babérjainak száma újból eggyel több. A fejedelmi számban menő 3 órás elite műsor a következő, mely még csak ma és holnap látható. 1. Duci bácsi házasságot közvetít. (Amerikai humoreszk.) — 2. Luchon és vidéke. (Szines tájfelvétel.) — 3. A trombitás. (Vig történet.) — 4. Gaumont ujság. (Múlteti világesemények.) — 5. Agoston és Misi házassága. (Film-tréfa.) — 6. A bolgár hadsereg előnyomulása Konstantinápoly felé. (Eredeti helyszíni felvétel.) — 7. Szabadság vagy halál. Szenzációs életkép 3 részben. Lorisson uszómeszter — Viggó Larsen, Mary, buvár és uszómeszter, a feleség — Vanda Treumann. — 8. Művész szerelem vagy a női szív. Színmű 3 részben. Főszereplők: Gabriella Normand — Robinne k. a., Marie Claire — Bovy k. a., Jean Cledat szobrász — Alexander ur. A szereplők a párisi S. C. A. G. L. Művész-társaság tagjai. Előadások kezdete este pont 6 órától. Bemenet 6, 7, 8 és az utolsó előadáshoz pont 9 órákor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek érvényesek. Számozott-jegyek telefon útján megrendelhetők este 6 és 9 óras előadás kezdetekre. Telefon 3—28.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem nb. vevőközönséget, hogy a Piac-utca 61. sz. alatt levő „Verseny áruház” című fióküzletemet teljesen beszüntettem.

A visszamaradt összes férfi-, fiú- és gyermekruhák csakis a jelenlegi nagy áruházamban Piac-utca 19. szám alatt

minden elfogadható árban adom el.

:: Tessék kirakataimat megnézni. ::

Szabó Miklós

férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruhaza
Debrecen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

Telefon 10—64.

Telefon 10—64.

Fiók üzletem teljesen megszünt!

Tessék az olcsó árakról személyesen meggyőződni.

Kapkodás a színház-ügyben.

Lehetetlen helyzetek.

**Irmay Béla
az ideiglenes szinigazgató.**

A városi tanács tegnapi ülésén, mint-hogy Békés Gyula lemondott a színház vezetéséről, Irmay Bélát bízta meg az interregnum idejére. Azonban megkérdezték a szin-társulatot is, hogy vállalják-e Irmay Bélát? *Ilyen minden garancia nélküli aspiráns akadhat más is és többek részéről felülkerekedhetik még a sértett önértzet.* Ez pedig igen alkalmas lehet arra, hogy növelje az amugy is nagy és más forrásból is táplálkozó elégtelenséget és fegyelmetlenséget.

Tele tudóval lehetne kacagni azon komédián, ami a színház körül folyik, ha mindez nem volna olyan szomorú. El nem tudjuk képzelni, hogy lehet ennyir félvállról venni egy kérdést, ami már nem csak erkölcsi reputációjára megy a városnak, de vagyonát is a legközelebből érinti. Hiszen a színház a város hazikezelésében van, egyes-egyedül a város rikókjára tartja mar előadásait.

Nem egyéb összevissza való kapkodásnál, amit csinálnak, mert valósággyalról-holnapra omlik össze minden, amit végeznek. És ezt nem csak Debrecenben látják, de országsszerte híre fut, mert a debreceni színház most általános érdeklődés középpontjában áll.

Az egész színház-ügy egy rettenetes kaosz. És ha ezt a tanácsülésen is hangoztatják, már önmagukat vadolják. Ugy tunk föl, mintha a kezénfekvő, a nyugalmat biztosító megoldást célzatosan kerülnék. A mentő akcióval félremagyarázhatatlanul kudarcot vallottak. Hogy az interregnum sem jól indul, az is kétségtelen. Mi következik még ezután?

Az igazgató-válság tárgyalásról az alábbi tudósításban számolunk be:

A színház új vezetője.

K. Tóth Mihály előterjesztette a Békés Gyula lemondását, amelyet elfogadtak. Az interregnum idejére ajánlja adminisztratív igazgatóul Irmay Bélát, művészeti igazgatóul pedig Kassay Károlyt. Irmaynak a szinpadon hatásköre nincs. *Szerencsétlen volna, ha ő osztana szerepet s állapítaná meg a műsört.* (Azért csak megbízták!)

Szabó Kálmán: Fordítva kellene. Kassay lenne az igazgató, Irmay maradna titkárnak.

Körner Adolf: Ha már más emberünk nincs, legyen Irmay igazgató, de egyedül két dudás nem fér egy csardában.

Kovács József: Bizzuk meg a kulturatanácsnok urat, kérdezze meg a társulatot, megnyugszik-e ebben?

A kulturatanácsnok később el is távozott a színházba, ahol a társulat jóváhagyta a tanácsnak azt a véleményét, hogy Irmay Béla legyen az ideiglenes szinigazgató.

Egyébként a tanács kimondotta, hogy az ideiglenes igazgató mindennap okmányokkal számoljon el a bázispénztárnak. Felmerült az is, hogy ki írja alá a kedvezményes jegyeket? Ebben azonban nem döntöttek. Szerencsére nem is fontos. Valószínűleg a kulturatanácsnokhoz kell az illetékeseknek fordulniok.

Elhatározták, hogy a visszalépett szinigazgató diszleteinek leltározását — a melegebb időkre halasztják. Megállapították, hogy most hideg van ehhez a munkához. (Tényleg fagypontra jutott az egész színházügy.)

A ruhatár ügye.

K. Tóth Mihály ezután bejelentette,

hogy a két szegény ruhatárosnót kitétek a bérletükből, noha a bért erre az időre ki is fizették. Elmondotta, hogy „ez az ügy méltó felháborodást keltett” és hogy a tanács e két színész-özvegy kimozdítását már régebben is rosszalotta. Minthogy a Zilahyval kötött szerződést megszüntették, itt az alkalom a visszahelyezésükre.

Rostás István: Ugy van, az általa kötött ügyleteket nem akceptáljuk.

Dr. Magoss György: Ehhez jogunk van, de mi a ruhatár szintén értékesíthetjük. Ingyen nem adhatjuk mi sem oda. Most mi vagyunk a gazdák.

Dr. K. Tóth Mihály: De kérem, azok a szegény asszonyok már kifizették a bért erre az évre. Egy rókaról nem lehet két bért lehuzni.

Dr. Magoss: Jogunk van bért kívánni.

Dr. Tóth: A szívre kell most itt hallgatni, nem a jogra.

Dr. Magoss. Csak napibér mellett adnam oda. Fizessenek naponta 3 koronát.

A tanács hozzájárult a két színész özvegy visszahelyezéséhez, de napi 3 korona bért kíván tőlük a ruhatár használatáért.

Gyilkolt a szerelem.

Rálőtt a kedvesére
s aztán öngyilkos lett.

A hajduszoboszlói csendőrség egy szerelmi drámáról tett jelentést a debreceni kir. ügyészségnek. Szombatról vasárnapra virradó éjjel játszódtott ez le s a részletei a következők:

Biró Imre 21 éves legény szombaton együtt mulatott Takács Margit 17 éves leánnyal. Egész este együtt táncoltak s a mulatság után a fiu hazakísérte a leányt, akivel régebb idő óta ismeretségben állott már.

Utközben Biró folyton szerelmével ostromolta a leányt s arra kérte, hogy várja meg, míg a katonaságból hazajön, mert addig nem veheti feleségül. A leány azonban kijelentette, hogy ő ezt nem teheti s nem is nagyon vonzódik hozzá.

Az elutasítás rendkívül elkészerítette a fiatal embert, aki ingerült állapotában a revolveréhez nyúlt.

— Ha az enyém nem lesz, ne legyél a másé sem, mondta s kétszer rálőtt a leányra, akit egyik golyó a fején, a másik a mellén ért. Véresen, eszméletlen állapotban találták meg az uton s vitték haza a lakására.

A merénylő fiu ekkor már elfutott, hazament s a padlason felakasztotta magát. Mire rábukkantak, már halott volt. A zsebeiben egy kis papírdarabot leltek a következő feljegyzéssel:

Margitot a kutba nézzék, Isten

áldja meg magukat!

A kir. ügyészség a csendőrség jelentése alapján a temetési engedélyt megadta.

Ujdonságok.

* Szávay Gyula M.-Szigeten. Hogy hány példányba tudja magát sokszorosítani Szávay Gyula, már igazán nem tudjuk. Azt hittük, mostanában nagyszabású amerikai előadására készül s e miatt nem lehet vele beszélni. De azért ott láttuk minden érdekes gyűlésen s a ma érkezett máramaros-szigeti újság elárulja, hogy titokban volt ideje Máramaroszigetre is elszökni s ott nagy előadást tartani a kamarák céljáról és feladatairól. A „Máramaros” ma érkezett száma hosszú cikket közöl erről az előadásról. Cikkét így kezdi:

(Szávay Gyula, a debreceni ipar- és kereskedelmi kamara titkára f. évi február 9-én Máramaroszigeten járt, ellátogatott a

polgári körbe, ahol nagyon sokan gyűltek össze, hogy ott tőle hallják: mi a kamarák célja, szerepe és hivatása?)

Szávay Gyula, mint kamarai titkár, a közgazdasági politika művelője; mint versíró a nemzeti költészet legértelmesebb poétája, mint szónok a Petőfi Társaság, meg a gyakorlati élet különböző alkalmainál színes, meggyőző beszédű ember. — A szociális sebek gyógyítására mellett erőszavu író s mint ilyen, a magyar költészet szerűskertjében a hamisítatlan, tiszta buzaszem termelője. Poétának, írónak, szónoknak is egész ember, kamarai titkárnak is az.

Szávay Gyulát Bottyán Gyula, a polgári kör elnöke mutatta be és üdvözölte meleg szavakkal és köszönte meg idejővetelét és szíves fáradozását.

Szávay örömeinek adott kifejezést, hogy neki alkalmá nyílt a szigeti polgárság körében megjelenni és ezután elmondta meggyőző érvekben gazdag, felvilágosító beszédét a kamarákról, a kereskedő és iparos világ emez önkormányzati szervéről.*.)

A cikk ezután ismerteti az előadás menetét s tolmácsolja nem csak a polgári körnek, az egész városnak hálás köszönetét.

* Debreceni zenetanárok sikere.

Az eperjesi „Széchenyi-kör” januári hangversenyen Füredi Samu gordonkaművész, a február 13-án megtartott hangversenyen Füredi Sándor hegedűművész és Hammers-tadt János zongoraművész, a Debreceni Zenede kiváló művésztanári fényes sikerrel működtek közre. A hangversenyeken megjelent Sárosmegeye intelligenciája s nagy ovációkban részesítette a művészeket.

* Népszerű főiskolai tanfolyam.

A jövő héten meginduló I. tanfolyam tárgyai a következők: 1. Dr. Alexander Bernát, budapesti egyetemi tanár, a magyar tudományos akadémia tagja: A filozófia a modern kulturában. Vasárnap, febr. 23. d. e. 11—1 óráig a ref. kollegium dísztermében. (Az előadás előtt megnyitó beszédet mond dr. Baltazár Dezső, a tiszántuli ref. egyházkerület püspöke, a helyi bizottság elnöke). 2. Dr. Mitrovics Gyula debreceni főiskolai tanár: Az esztétika lélektani alapjai. (3 órában, csütörtöki napokon, febr. 27., márc. 6., márc. 13. a kollegium dísztermében d. u. 6—7 óráig.) Az előadások rendes hallgatására a kollegium háznagy hivatalában, illetve Csáthy és Hegedűs és Sándor könyvkereskedő urak üzletében belépő-jegy váltandó, melynek ára egy-egy sorozatos előadásra egy korona. Jegyek minden előadáshoz az előadást megelőzőleg is kaphatók az előadás terme előtt. A Népszerű főiskolai tanfolyamot érintő mindennemű ügyben bárki kérdésére szívesen szolgál felvilágosítással dr. Darkó Jenő, a helyi bizottság titkára (Péterfia-u. 69.)

* Eljegyzés. Fényes és minden ízében nagyszabású eljegyzési ünnepség folyt le folyó hó 15-én este a Polgári Bálint Debrecen, Nap-utcai földbirtokos barátságos házában. A házigazda és élete boldogsága, kedves felesége: Kálmán Julianna bájós leányát, Juliskát aznap jegyezte el a szintén előkelő polgár család, özv. Kiss Bálintné fia: Bálint, birtokos. A mult a maga hagyományos, debreceni, ősi szokásaival; a jelen a maga modern kényelmi berendezéseivel, fényével, szépségével ölelkezve vonult fel s adta a tündöklő keretet a kedves ünnepséghez. Hogy micsoda népszerűségnek örvendek az örömszülők s milyen óriási kiterjedt család és micsoda lekötélő szeretteljes család főként a Polgári Bálint családja s ki ő maga, hangosan dokumentálta az a kétszáz főnyi vendégsereg, mely ott megjelent, hol kedves találkozást adtak s szerencse kívánataikat fejezték ki városi, vármegyei és vidéki életünk előkelőségei, illusztris tagjai.

Ott voltak: Domahidy Elemér főispán, Kovács Gyula alispán, Rostás István főkapitány, Medgyaszai és Udvarhelyi városi tanácsnokok, Suhajda, a helyi gazdák bankja igazgatója, dr. Bay és dr. Horog ezen bank ügyészei, Terecstényi Béla, dr. Czako orvos, Szele és Urai helyi lelkesek stb. Szinte szere-száma sincs a meghívott, megjelent közönségnek s hányan egy vagy más ok miatt meg nem jelenhettek, mint a polgármester betegsége miatt. Egy hivatásos és hivatalos tudósítónak is kellemes tárgyalást szolgált volna és bőséges forrást nyújtott volna leírása annak a tündöklő sok esteli tolettenek, mely mintegy versenyre kell, hogy emelje báját, szépségét a természettől oly pazarul megáldott szép nemmel. Az asztalok roskadoztak a jó magyar ízű ételek, hamisítatlan tűző borok sulya alatt. Az valami meseszerű, a hogy Kiss Béla zenekara szívvel, lélekkel kifejezésre juttatta a jó kedvet művészi játékával. Daliás legényeink ügybuzgósága is csodás volt, amint ősi szokás szerint kiszolgálták a társaságot, mely a minden ízében urilakás vagy 8 termét betöltötte. Házigazda nem tudott kifáradni annak a bemutatásába: ki a gazda. Első felköszöntőt Szele György lelkész tartotta az ifju párra, utána Domahidy Elemér főispán Polgári Bálintot, a jellegzetes magyar tytus képviselőjét s feleségét köszönté. Majd Mándi Szabó Miklós királydaróci ref. lelkész szintén Polgári Bálintot s Kovács Gyula alispán a vőlegény édes anyját éltették. Asztalbontás után tánc, nota került elő a javából s kivilagos kirádradik. Hogy mi volt tündöklőbb, ragyogóbb az estély szépségeinél? Az az öröm, mely ott ült az ifju pár arcán s fel-fel csillant az örömszülők szemében. Hogy lett maradandóbb a reggeli órák után is eltartó kedélyességnél? Igen! Az a boldog remény, mely fogva tartja az ifju pár lelkét, mit váltson boldogabb valóra az élet.

* A siketnémák új intézete. A tavaszra készül el a siketnémák új intézete. Modern három emeletes palota lesz magas alagsorral. Benne 120 növendék nyerhet oktatást, 100 pedig lakást is. Az egész épület a legmodernebb pedagógiai és egészségügyi követelmények szerint épült, úgy, hogy tekintetben az ország ilyenemű intézményei között az első s valósággal mintául szolgálhat. Hogy tíz évi keserves küzdelem után az intézet véglegesen ilyen kívánatos elhelyezésben részesül. Domahidy Elemér főispánnak köszönheti, aki, mint a siketnémákat gyámolító egyesületnek elnöke, az intézet sorsát szíven viseli s felvirágoztatását mindenképpen előmozdítja.

* Agyonforrázta magát. Hajduböszörményből jelentik a debreceni kir. ügyészségnek, hogy ott Varga Imre 2 éves kis fiu agyonforrázta magát. Magára borított egy forró vízzel telt fazékat és a szenvedett sérüléseibe belehalt. A kir. ügyészség elrendelte a nyomozást annak megállapítása végett, hogy a szerencsétlenség miatt nem terhel-e valakit gondatlanság.

* Ellopott sonkák. Magyar András, Csokonai-utca 14. szám alatti lakásán tolvaj járhatott. Előadása szerint ugyanis nyolc darab sonka és két disznófej eltűnt a kamrájából. A rendőrség nyomoz.

* Életunt leány. Maris Erzsébet 17 éves cselédeleány tegnap a Bethlen-utca 24. szám alatt marólugot ivott. Besszállították a kórházba. Kihallgatása alkalmával azt adta elő, hogy öngyilkos akart lenni, mert megunta az életét. Állapota nem súlyos.

* Szabadságon. A siketnémák intézetének igazgatója Gacsér József, megrongált egészségének helyreállítása céljából, hosszabb ideig tartó szabadságra ment. Távolléata alatt Emmer István, az intézetnek egyik tanára helyettesíti.

* **A Hadházi gazdakör szombaton** este nagyon jól sikerült táncestélyt rendezett a Bocskay vendéglő nagytermében. A mulatságon jóval többen voltak háromszáznál és mindvégig lelkes hangulat uralkodott. Az estély nemcsak erkölcsi, de anyagi sikert is teremtett, ami a gazdakör pénztára javára esik.

* **Népszerű kamarazene-hangversenyek.** Fűredi Sándor, dr. Szilágyi Imre, Piribauer Ferenc (helyette egyelőre dr. Fűredi Lajos) és Fűredi Samu urakból alakult „Debreceni vonósnégyes társaság” 2 bérleti népszerű kamarazene-hangversenyre bérletet hirdet, felkéri az érdeklődő közönséget, minthogy e hangversenyek a Debreceni Zenede dísztermében fognak megtartatni, — tekintettel a terem kis méreteire — hogy az előjegyzéseket Csáthy Ferenc könyvkereskedésében mielőbb eszközölni sziveskedjék. Bérleti-jegy: a két hangversenyre 4 K egy ülőhely. Estélyenkint 2 K 50 fillér. Az első hangverseny február március 2-án, délután fél 5 órakor lesz megtartva. Részletes műor legközelebb közölve lesz. A második hangverseny áprilisban lesz. Örvendetes dolog, hogy városunk hangversenyidénye ezen hangversenyekkel gazdagodni fog, mert ilyen társulással kevés vidéki város dicsekedhetik. A hangversenyek iránt, már az első hírek leadása után óriási érdeklődés mutatkozott s bizonyos, hogy ezen estélyek a szezon legsikerültebb estéi között fognak helyet foglalni.

* **Csődök.** A debreceni törvényszék elrendelte a csődöt ifj. Molnár Lukács kereskedő ellen. Csődbiztos Nagy Elemér törvényszéki jegyző, tőmeggondnok dr. Geiger Miklós, helyettese dr. Horvát Béla debreceni ügyvéd. Elrendelték ugyancsak a csődöt Friss Sándor fűszer- és csemegekereskedő ellen. Csődbiztos Nagy Elemér törvényszéki jegyző, tőmeggondnok dr. Schwarcz Artur, helyettese dr. Kovács Jenő debreceni ügyvéd.

* **Öngyilkos tisztviselő.** Ujházi Károly munkásbiztosítási tisztviselő tegnap hajnalban öngyilkossági kísérletet követett el. Varga-utca 24. szám alatti lakásán sóssal megmérgezte magát. A mentők a kórházba szállították.

* **Szabad iskola.** Ma, kedden dr. Horvay Robert folytatja „Lelki életünk” köréből címen megkezdett előadását, melynek vázlata a következő: A tér és az idő. A természetlet kifejlődése gyermekeknél és operált vakoknál. A tér három dunenziója, A két szemmel való látás; perspektivikus látás. A látás és a tapintás jelentősége a természetlet kialakulására. Az idő egy dimenziója. Időbecslés. Elrepülő idő malom. Reakciós idő. Az érdekes előadás este 6 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. c., I. em.) kezdődik s teljesen ingyenes.

* **Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalom érzetétől lesújtva tudatjuk felejthetetlen édes jó anyánk, nagymamánk, dédanyánk, sógornőnk és jó rokonunk: özv. Böszörményi Pálné matuszalkai Szalkay Mária életének 83., özvegységének 14. évében, hosszas betegség után, f. hó 17-én reggel fél 2 órakor történt elhunytat. Kedves halottunk földi részeit február hó 19-én, szerdán délután fél 3 órakor fogjuk, a Rákóczi-utca 28. számú gyászszertől, a Nagytemplomban tartandó ima után, a Péterfi-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1913. február hó 17-én. Aldás és béke drága hamvaira! Szerető gyermekei: Károly, Eszter özv. Kormos Mihályné, Julianna férjével Komlóssy Lajossal, Mária férjével Komlóssy Daniellel, József nejével Mistneder Paulával, Róza, Menye: özv. Böszörményi Pálné Balog Julianna. Unokái, Böszörményi István nejével Mikó Rózával; Böszörményi Pál, Böszörményi László nejével Szabó Emmával, Böszörményi Gábor, Komlóssy Róza férjével Mészáros Jánossal, Komlóssy Lajos, László és Mariska. Dédunokái: Harsányi Erzsike, Mészáros Janika, Böszörményi Lacika. Sógornője: Böszörményi

Zsuzsanna férjével Petó Istvánnal és gyermekeik. A többi rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám, rendezi.

* **A vasutas balesete.** Kaba állomáson baleset érte Balázs Sándor 42 éves vonatfékezőt. Jobb karja tolatás közben két kocsni ütközése közé került és összezúzódott. Sérülésével beszállították a debreceni kórházba, ahol ápolás alá vették.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól lesújtó szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek, apának, nagyapának és sógornak: Tenkei Imrénének folyó hó 16-án, délelőtt 8 órakor, életének 64-ik, boldog házasságának 33-ik évében, rövid, de sulyos szenvedés után történt csendes elhunytat. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 18-án, délután 2 órakor fogjuk, a Fűvészkert-utca 5. számú gyászszertől, a református egyház szertartása szerint, ugyanott tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. február 17. Nyugodjék békében drága hamvai. Bánatos özvegye: Özv. Tenkei Imréné szül. Sándor Julianna. Gyermekei: Ilona férjével, Róza, Margit és Vilma. Egyetlen unokája: Gyula. Testvérei: Tenkei Ferenc nejével és gyermekeivel, Tenkei József nejével és gyermekeivel. Sógornai: Biró Imre, Sándor Mihály gyermekeivel. Több számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete rendezi.

* **Két napi halottak.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Tóth Sándor ref. 5 hónapos, Werner János r. kath. 91 éves, özv. Böszörményi Pálné ref. 83 éves, Szitás Imre ref. 60 éves, Harangozó János ref. 26 éves, Bai Mihály r. kath. 58 éves, Szige közli Sándor ref. 8 éves, Szabó Aron ref. 22 éves, Szendrei István ref. 62 éves, Karkó Sándor ref. 25 éves, özv. Schenk Edéné izr. 87 éves, Rapcsik Gyula r. kath. 6 hónapos.

* **Köszönetgyilváltás.** Mindazon rokonaink s jó ismerőseink s elhunyt édes fiam jóbarátai, kik végtisztességtételén megjelentek, fájdalomukat vigasztaló szavaikkal enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton halás köszönetünket. Debrecen, 1913. február 17. Özv. László Jánosné és gyermekei.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férj, apa, sógor, nász és jó rokon: Szitás Imre életének 60-ik, boldog házasságának 34-ik évében folyó hó 16-án, három heti sulyos szenvedés után történt csendes elhunytat. Kedves halottunk földi részeit folyó hó február hó 18-án, délután 2 órakor fogjuk Tóczsokert, Kishegyesi-ut 12. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyász ima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Aldás és béke poraira! Bánatos neje: özv. Szitás Imréné Illés Zsófia. Egyetlen fia: Szitás Imre nejével Erdélyi Eszterrel és gyermekei: Boriska, Juliska és Eszti. S gora: Illés Lajos nejével Körössi Juliannával. Násza: Erdélyi Imre nejével Kiss Zsuzsannával és a többi számos rokon nevében. A temetést özv. Dankó Béláné és Társa Ekli József temetkezési intézete rendezi.

* **Kiadó lakások Agárdi-utca 9.** 3 szoba, konyha kamra, fürdőszoba vízvezetékekkel, villanyvilágítással; azután 2 szoba, konyha, kamara, villanyvilágítással; 1 szoba, konyha, kamara, minden lakáshoz fatartó, jó ivóvízű kut. Értekezhetni Rákóczi-utca 41. szám alatt.

* **A debrecenvárosi takarékpénztár** r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt, azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgar Dániel irodájában, ugyanott.

Könyvek fél áron! Harmathynál, Fűvészkert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.)

* **Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára** tanulók felvétetnek Földvári elektrotechnikai gyárba. Széchenyi-utca 55. sz.

* **Tulhalmozott raktár miatt már megkezdődött** a nagy alkalmi occasio, mérsékelt árak mellett. Elegáns női hímálly raglán 30 kor., gyermek köpeny és kabátka 10 kor., siel plüskabát 50 kor., szőrmés bundák 90 kor., modell darabok mesés választékban, olcsóbb mint bárhol, a Rózsa Lajos által vezetett női divatruházban. Alföldi-palota.

* **Nézz meg a Donogán és Somossy** feltűnést keltő kirakatait.

* **Szenzáció! Hölgyek figyelmébe.** Budapesti legelső rendű szőrmé-áru cég több, mint 20,000 korona értékű szőrmé különlegességeket küldött le, ugymint: Persianer, Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaska róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa Lajos féle divat-ruház kirakataiban láthatók és e darabok új évig fél árban kaphatók. Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, városi bundák, diszitett női kalapok mai naptól fél árban.

A Debreceni Iparos Dalegylet negyedik dalos-délutánja.

Kellemesen szórakoztató dalos-délután rendezett vasárnap délután az Iparos Dalegylet az ipartestület dísztermében, melyet zsufolásig megtöltött a nagyszámú, díszes közönség. Néhány perccel 5 óra után vette kezdetét a dalos-délután a dalegylet Lányi E.: Édes hazám... című megnyitó énekével.

Majd Gönczy Sándor hittanhallgató jelent meg a közönség előtt és komoly szavallatával nagy tetszést ért el. Utána Kiss Béla énekében gyönyörködött a közönség; magyar népdalokat énekelt szépen. Több ráadás után tudott szabadulni a meg-megújuló tapsvihartól.

A műsor egyik kimagasló száma Heyermann egy felvonásos drámája, a Gyujtogató volt. Szereplők: Fráter Sándor jogásznök, Bodó Károly és Kovássy Miklós joghallgatók voltak. Fráter Sándor mint vizsgálóbíró, Bodó Károly mint törvényszéki szolga tüntették ki magukat szerepükben, míg Kovássy Miklós 7 szerepet játszott. A közönség óriási tappsal adózott ugy Kovássy-nak kifejtett művészetéért, valamint a többi szereplőknek is.

A következő szám Varjassy Ilonka urleány volt, ki magyar dalokat játszott cimbalmon szépen, a közönség tetszése mellett. Zajosan tapsolták.

Ezután Fráter Sándor jogásznök vig jelenete következett. Előadását mindvégig haragú kacaj követte s a közönség szünni nem akaró tappsal róttá le elismerésének adóját.

A műsor egyik legvonzóbb számát Maréss László joghallgató töltötte be. A legszebb magyar nóták közül választotta ki énekszámait. Kapott is sok-sok taptot.

Utána Páczel Jenő hittanhallgató komoly szavallatát hallgatta a közönség, osztatlan tetszés mellett és mély csönd közepette. Távozása után az Iparos Dalegylet énekelte el Révfy: Vig vadászok című dalművét, teljes összhangban és szépen, ami Elefánty Sándor karnagy helyes vezetésének tudható be. Felsült szerelmesek című vigjátékot adták még elő Márkus Károly, Balogh József és Beregi József. Mindvégig derű volt előadásuk. Sem a siker, sem a taps nem maradt el.

Az utolsó előtti szám ifj. Fuchs Jánosé

volt. Komikummal telt előadása derűs percekert szerzett. Meptapsolták.

A dalos-délutánt Vöröss Tóni zenekara zárta be.

Postások bálja.

A debreczeni postások bálja szombaton éjjel zajlott le a Bikában. Nagyszámú és díszes közönség vett azon részt s a mulatság úgy erkölcsileg, mint anyagilag kitünően sikerült.

A megjelentek névsorát az alábbiakban adjuk:

Asszonyok: Tarcsei Ferencné, Szabó Mihályné, Sáradi Bálintné, Szabó Istvánné, özv. Szanka Józsefné, Helmezi Istvánné, Horváth Gáborné, Nagy Istvánné, özv. Fekete Bálintné, Nagy Sándorné, Komádi Jánosné, Tóth Jánosné, özv. Molnár Gáborné, Balogh Peterné, II. Nagy Lajosné, Karácsonyi Gyuláné, Oláh Istvánné, Ujváry Lajosné, Faragó Ferencné, Balogh Istvánné, Nagy Istvánné, Major Gáborné, Kovács Imréné, Molnár Józsefné, Vég László, Takácsné, Sándorné, Szilágyi Jánosné, Boros Györgyné, Király Sándorné, Tóth Jánosné, özv. Zsuppos Gáborné, Szilva Odónné, Balogh Istvánné, Tene Imréné (Szoboszló), Vécsey Sándorné, Nagy Mihályné, Márton Györgyné, Major Péterné, Enyedi Ferencné, Bunta Ferencné, Oláh Andrásné, Ladányi Zsigmondné, Grher Istvánné, Dörgő Györgyné, Gulácsi Istvánné, Léva Károlyné, Kristóf Jánosné, Molnár Istvánné, Zöld Józsefné, Salánki Istvánné, Papp Jánosné, Hegedűs Antalné, Bagi Lajosné, Tar Józsefné, Labonc Mihályné, Kovács Jánosné, Zombor Istvánné, Knell Istvánné, Pajtás Istvánné, Papiszák Józsefné, Kecskés Istvánné, Ferge Józsefné, Sebastyén Józsefné, Fazekas Jánosné, Vedres Jánosné, Dézsi Jánosné, Nagy Józsefné, Madarassy Jánosné, Szotok Floriánné, Ari Bálintné, Szoboszlai Jánosné, Faragó Sándorné, Miskolci Jánosné, Péter Mihályné, Finczés Mihályné, Faragó Istvánné, Váradi Károlyné, Kovács Ferencné, Molnár Istvánné, Papp Józsefné, Erdei Jánosné, Végvári Istvánné, Kiss Sándorné, Kemecsei Józsefné, Kiss Józsefné, Szűtő Sándorné, Kupai Istvánné, Belényesi Zsigmondné, Nagy Jánosné, Fazekas Lajosné, Szöllősi Istvánné, Gyöngyösi Mihályné, ifj. Gyöngyösi Mihályné, Szigeti Sándorné, Kopányi Istvánné, Kalmár Dávidné, Uri Sándorné, Kovács Józsefné, Tokai Lászlóné, Nagy Imréné, Nagy Lajosné, Varga Jánosné, Nagy Ferencné, Szilágyi Sándorné, Balogh Mártonné, Németh Sándorné, Laczko Andrásné, Nagy Istvánné, özv. Smogner Sámuelné, Radványi Ferencné, özv. Nagy Istvánné, Buro Sándorné, Tarsi Antalné, Nagy Andrásné, Varga Lajosné, Pintér Jánosné (Szolnok), Vértési Györgyné, Tolvaj Andrásné, özvegy Tóth Istvánné, Czipo Miklósné, Beza Lajosné, Szőke Dánielné, Vizeh Gáborné, ifj. Adám Jánosné, Debreczeni Ferencné, Malmaister Gyuláné, Székely Istvánné.

Leányok: Sáradi Lulus, Szabó Juliska, Szanka nővérek, Tarcsei Rózsika, Horváth Rózsika, Horváth Margitka, Nagy nővérek, Fekete Eszti, Nagy Rózsika, Molnár Juliska, Balogh Juliska, Oláh Juliska, Nagy Mariska, Kovács Juliska, Vég Eszti, Szilágyi nővérek, Kovács Juliska, Tóth Eszti, Moskovszki Juliska, Sipos Rózsika, Albert Terike, Balogh Rózsika, Székely Mariska, Szarvas Terike, Szoboszlai Rózsika és Juliska, Tene Eszti, Véssői nővérek, Nagy Margitka, Major Eszti, Gónczi Mariska, Oláh Eszti, Berenki Eszti, Dihen Juliska, Gulácsi Mariska, Vanyik Viktória, Tiszai nővérek, Szabó Zsuzsika és Katica, Kristóf Eszti, Csorba Eszti, Zöld Juliska, Molnár Juliska, Kis Eszti, Nits Mariska, Tar Piroka, Knell Emmuska, Zombor Mariska, Pajtás Bertuska, Gáll Ilonka, Vöröss Margitka, Monori Rózsika, Sebastyén Ilonka, Nagy Mariska, Piko Juliska, Vedres Mariska, Dézsi nővérek, Leskó Margitka, Ari Juliska, Kovács Mariska, Szoboszlai Piri, Miskolci Eszti, Péter Ilonka, Szilágyi Rózsika, Váradi Juliska, Váradi Annuska, Tomóci Marika, Nagy Juliska, Szabó Margitka, Kovács Eszti, Molnár Zsuzsika, Papp Juliska és Eszti, Kiss nővérek, Kovács Mariska, Kupai Rózsika, Fazekas Rózsika, Szöllősi Eszti, Gyöngyösi Juliska, Szigeti Eszti, Illés Katica, Rácz Ilonka, Uz Juliska, Horváth Juliska, Kis Róza, Varga nővérek, Nagy Eszti, Tesler Cilike, Fábrián Rózsika, Varga Rózsika, Balogh Eszti, Mező Eszti, Nagy Piroka, Nagy nővérek, Laboda Mariska, Balaskó Juliska, Katona Juliska, Nagy Mariska, Horváth Eszti, Ónodi Margitka, Pál Etelka,

Nagy Rózsika, Papp Rózsika, Kocsis Juliska, Katona Irénke, Rékasi Juliska, Pintér Rózsika, Vértési Margitka, Czipo Etelka, Papp Erzsike, Tóth Ilona, Szőke nővérek, Silye Zsóka, Szabó Mariska, Horváth Piroka, Varga Zsófia, Szász Etelka, Szegedi Rózi, Malmaister Annuska, Kopányi nővérek, Szabó Zsuzsika, Szabó Katica, Papp Eszti.

Kefegyári munkások bálja.

A Stern József és testvére kefegyár r.-t. munkásainak önképző- és segélyező-egyesülete nagyon sikerült jelmez-estélyt tartott, amely egyaránt hozott anyagi és erkölcsi sikert. Ritka jelenség, hogy a négyest 205 pár táncolta. A megjelent hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Özv. Kristóf Istvánné, Kántor Györgyné, Szacsuri Lajosné, Burján Mihályné, Papp Józsefné, Szabó Jánosné, Pásti Imréné, Kovács Jánosné, özv. Nagy Jánosné, Szabó Károlyné, Kovács Lászlóné, Fekete Mihályné, Beleszi Györgyné, Nagy Sándorné, Szilágyi Istvánné, Takács Sándorné, Molnár Györgyné, Berger Ferencné, Tóth Sándorné, Benkő Sándorné, Varjas Józsefné, Kardos Lajosné, Micskey Sándorné, Vince Jánosné, Takács Józsefné, Juhász Jánosné, Sebastyén Ferencné, Kállay Imréné, Szentkirályi Józsefné, Kiss Imréné, özv. Nagy Ferencné, Balogh Sándorné, Kanca Sándorné, Alföldi Antalné, Kozák Ferencné, Buray Sándorné, Medgyaszai Gáborné, Molnár Sándorné, Martin Ferencné, Ovári Károlyné, Boros Imréné, Varga Istvánné, Szalontay Istvánné, Pintye Jánosné, Jeney Mihályné, özv. Nagy Jánosné, Erdődi Jánosné, Hatvani Istvánné, Nagy Jánosné, Pető Sándorné, Müllbacher Károlyné, Székely Józsefné, Kovács Tiivadarné, Nagy Imréné, Szabó Istvánné, Rozenfeld Károlyné, Nagy Sándorné, Mihályi Istvánné, Fried Jenőné, Leskó Józsefné, Percel Béláné, Szabó Bálintné, Vadász Sándorné.

Leányok: Csengeri Erzsike, Burián Juliska, Kántor nővérek, Kristóf nővérek, Kocsis Etelka, Hegedűs Zsuzsika, Kozma nővérek, Szabó Zsuzsika, Vértési Sárika, Pásti Mariska, Csollák Juliska, Kovács Erzsike, Barta Erzsike, Vértési Eszti, Kovács nővérek, Takács nővérek, Szabó Rózsika, Szilvási Mariska, Gulácsi Mariska, Frózs Bözsike, Fekete Zsuzsika, Beleszi Eszti, Nagy nővérek, Szilágyi Juliska, Molnár Zsuzsika, Takács Erzsika, Kapusi Eszti, Varjas nővérek, Benke Eszti, Takács Mariska, Nagy Sarolta, Varjas Eszti, Kovács Margitka, Szentkirályi Zsuzsika, Sztarnay Eszti, Kis Erzsike, Nagy Juliska, Balogh Mariska, Rácz Mariska, Alföldi nővérek, Burai Juliska, Kozák Juliska, Szendrey Margit, Medgyaszai Eszti, Gyöngyösi Juliska, Molnár Margitka, Boros Rózsika, Márton Alizka, Varga Juliska, Szalontay Mariska, Ovári Erzsike, Pintye Erzsike, Jeney Eszti, Nagy Mariska, Erdődi Mariska, Nagy Annuska, Hatvani Juliska, Nagy Erzsike, Pető Eszti, Vas Mariska, Székely Annuska, Kovács Erzsike, Nagy Eszti, Orosz Mariska, Kántor Irénke, Szendrei Juliska, Szabó Zsuzsika, Tóth Mariska, Rozsvai Rózsika.

Táviratok.

A parlamenti őrség parancsnoka.

Budapest, febr. 17. Egyik fővárosi lap közli, hogy a parlamenti őrség parancsnoka Horváth Lajos nyug. alezredes lesz, segéd-tisztje pedig Szunyogh Pál honvéd huszár-főhadnagy.

A miniszterelnök pere.

Budapest, február 17. Lukács László miniszterelnök Deesv Zoltán volt államtitkar ellen indított perében ma kezdtek meg a tárgyalást. Vázsonyi Vilmos védő terjesztette elő a valódiság bizonyítására a következőket:

Allitani és bizonyítani kívánja, hogy Lukács 1910. év folyamán, a választásokat megelőzőleg többrendbeli szerződés, bírói

egyezség megkötését kezdeményezte és ezt az alkalmat arra használta fel, hogy a Magyar Bank részéről pontosan negy millió nyolcszáz ezer korona illegitim hasznót szerezzen a lejáró só-szerződés, a déli gyümölcs-szerződés és végül a külkereskedelmi képviselő szubvenciójának felemelése fejében. Ez az összeg hivatalos visszaéléssel Karáz és Paduk segédhivatali igazgatókkal lege artis nyugtáztatott, ennek dacára soha az állampénztárba be nem folyt, a zarszámadásban nyoma nincs, hanem az 1910-es választások választóinak megvétele érdekében fordított. Magyarország miniszterelnöke tehát megfizette magának a kedvezményeket, a bírói egyezséget a refakció ügyben, a fölemelt szubvenciót a helyett, hogy a közel öt milliót az állampénztárba fizették volna be. Ezután Vázsonyi részletesen ismerteti a Lukács—Elek Pál Magyar Bank-féle ügyet.

Az ügyész korlátozni kívánja a bizonyítást. A tárgyalást mára halasztotta az elnök.

A katonai hitel tullepése.

Budapest, február 17. A tegnapi miniszteri értekezleten megállapították, hogy a katonai hitelt 481,8 millióval lépték túl. A delegáció május 24-ike körül fog összeülni Bécsben.

Lezuhant aviatikus.

Bécs, febr. 17. Fischamendben, a katonai repülőterén egy új aeroplánról fől szállt Nitter főhadnagy. A motor 400 méter magasságban főlmondta a szolgálatot s az aviatikus holtrazudta magát.

Csarnok.

Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Másnap természetesen vonatra ültek és Anconába utaztak. Az öreg Bátornál boldogabb ember nem volt a vonaton, nagy gyönyörűséggel hallgatta a Lehel beszédét, csodálta az ifjút, nem győzött betelni a nezésével s végtelenül örült azon, hogy ilyen okos, képzett, szép fiú az unokaöccse, olyan, amilyennek ő képzelte s nem pedig mint Pietró volt, aki először olyan ravasz módon s annyi fondorlattal felvezette.

— Azóta edes anyát megkapta a levelt — szólott egyszer közbe Bátor.

— Igen és boldog, nagyon boldog, hogy olyan hosszán írtam neki. Tudom elolvasni háromszor-négyszer.

— Hát őt nem tudnánk rávenni arra, hogy elhagyja Fiumét és Anconába költözzék, ahol melletted, maradhatna s igazán gondtalan, boldog, uri élet várna rá.

— Én azt hiszem, hogy ő elhagyja Fiumét, olyan sokat, annyi szepet írok majd neki, hogy nem tud ellentálni s különben is annyira szeret engem, hogy nem tudna sokatavol lenni az ő jó fiától.

A vonat berobogott az anconai állomásra.

(Folyt. köv.)

Próbálja meg, nem bánja meg.

Gyerünk Glück Edéhez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ingyen kap egy pár cipőt tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Telefon
602.

Glück Ede

Telefon
602.

Debreczeni első takarékpénztár palotájában. 2

Tartós és pilos anyag.

Tőzsde.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 620.50. Magyar hitel 813.—. Koronajáradék 84.10. Hazai bank —.—. Agrár 500.—. Jelzálog 426.50. Magyar bank 564.50. Leszámitoló 516.—. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank 364.—. Rima 705.50. Közuti 675.50. Városi vill. 368.50. Államvasut 703.—. Általános köszén 1052.—. Salgó 770. Atlantica 350.—. Déli vasut 116.—. Ganz 34.55.

Gabonatőzsde. Áprilisi buza 11.59. Októberi buza 12.18. Áprilisi rozs 9.89. Októberi rozs 9.64. Áprilisi zab 10.34. Okt. zab 8.92. Májusi tengeri 7.73. Juniusi tengeri 7.93.

Irányzat: szilárd.

Szőlősgazdák és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató diszárjegyzéket az alábbi címre

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely,

Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.

182—1913 v. k. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 4018—1912. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Debreceni ügyvédi kamara részére debreceni lakostól 120 kor. tőke, ennek 1912. év április hó 15. napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 20 kor. 88 fill. perkölttség erejéig 1912. évi december hó 13-án bíróilag felülfoglalt és 800 koronára becsült pénzszekevény, írógép és egyéb ingóságok **1913. évi február hó 20-án, délelőtt 9 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben Piac-u. 32. sz. a. megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi január hó 24-én.

Oláh Géza

birói kiküldött.

181

:-: Bérbeadó 1913. május 1-re :-:
modern négy szobás fürdőszobás
utcai és három szobás fürdő-
szoba nélküli udvari lakás :-:

Deák Ferenc-utca 9. sz. házban.

Értekezhetni **Dr. Ujlaki Hugó** ügyvédi irodájában Piac-utca 63. sz. — Telefon 152. sz.

163

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a néhai Szabados Vilmos ur üzletétől megváltam s a **Battyáni-u. 7. szám alatt** a mai kornak megfelelő modern

vizvezetési, csatornázási

valamint **központi fűtés berendezésére** üzletet nyitottam, hol is mindenem új munkák, átalakítások vagy javítások szakszerűen és jutányos áron készülnek.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

Németh Lajos

122 vizvezetési, csatornázás és fűtés berendezési vállalkozó.
Telephon 999.

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Szászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákócy-utca 3 szám. 1906

2476—1913.

Hirdetmény.

A m. kir. kereskedelemügyi Miniszter urnak 412/111—1913. számú rendelete alapján Debreczen sz. kir. város Közigazgatási Bizottsága — 81—1913. kb. sz. határozatával a Magyar Királyi Államvasutak által a Debreczeni Gépjavító műhely mellett létesítendő lakóház telep céljaira szükséges és a debreczeni 5378. sz. jkvben 8353/b. hrsz. Kovács Sándor és neje Kovács Sándorné szül. Pozsgay Julianna debreczeni lakosok tulajdonát képező ingatlan kisajátítási tervének és összeírásának megállapítására az 1881. XLI. t.-c. 33. §-a alapján a tárgyalást a folyó évi március hó 4-ik napjának délelőtt 9 órájára a városháza kitanácsstermébe kitűzte.

A kisajátítási terv és összeírás Debreczen sz. kir. város Polgármesteri hivatalában közszemlére kitételt.

A Közigazgatási Bizottság részéről a jelzett tárgyalásra kiküldött bizottság a kisajátítási terv és összeírás megállapítása felett még azon esetben is érdemlegesen határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg.

Kelt Debreczen, sz. kir. város Tanácsának 1913. évi február hó 10-én tartott üléséből.

A városi Tanács.

98

Dankó

temetkezésivállalat

tulajdonosai

Ekli József és özv. Dankó Béláné

szives tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy **Debreczen leg-
régibb s legdusabban felszerelt**
:-: 23 év óta fennálló keresztyén :-:

temetkezésivállalat

üzlethelyiségét

Kossuth-utca 15. szám alól

Kossuth-u. 6., Sas-u. 1. szám

a Boros-féle üzlethelyiségbe

helyezte át.

Árainkat illetőleg tudatjuk, hogy bárhol ajánlott bármily osztályu vagy általány összegű temetést olcsóbban :-: végzünk mint bárki. :-:

**Diszített sima koporsó kelle-
kei és 2 lovas kocsival negy-
ven korona.**

A temetkezés körébe illő bármilyen megbízásokat úgy helyben, mint vidéken is vállalunk.

Meglepően re-
mek kiállítású,
finom érekepor-
sókban dus vá-
:-: laszték. :-:

16 díszes halot-
tas kocsit saját
lovakkal, díszes
ruhájú testőrök-
:-: kel. :-:

Mérsékelt árak és előnyös fizetési feltételek úgy helyben, :-: mint vidéken is. :-:

Nappali telefon :
322. szám.

Éjjeli telefon :
66. szám.

Lakás: Csapó-u. 16.

129

**A Kossuth-utcai
üzlethelyiségünk
május 1-ig
olcsón kiadó.**

Alkalmazni az egyesületi be-
állítások post. betéti és
számla. Vastagabb be-
vezetés 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra legyem adnak felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeggel kell meletkezni. Tudakozóknak a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is befizethető.

Levélzés.

Középkorú
független, lebetűleg ke-
resztény urinőnek diszkrét
parasztot óhajtja 45 éves
Agesztény. Debreczenben
válasson idegen keresztény
alkalmazó urinőmber. Szíves
számlát kér 36. számú
postafiókból. Nyir-
egyháza címezni.

Elettel
Kérdő, mely érzésű nőnek
barátságos barátja lennék.
„Presság” postrestante.

„Jóvaldelemző”
Jellegző levél van a ki-
adóhivatalban.

Építésmunkások
levele van a kívánt ho-
lyon.

Katonák
jellegző, levél ment, kérem
átvinni. 1043

Nővtelen
megkérdezésemkor a vil-
lamosra szállott. 1018

„Tulaki”
Kíváncsi vagyok életjelt adok
magának, Szombat dél-
után 4 órakor, ott ahol
már felállítottam. 1027

„Mókák”
levele van a kívánt he-
lyen. Földbirtokos. 1029

„Katonák”
címzett levélét más vette
át, írjon másikat. 1036

Építésmunkások
jellegző levél ment a ki-
adóba. 1037

„Katonák”
jellegző levél van a ki-
adóhivatalba.

Ajánlat.

Jó
forgalmu kis vendéglő,
bérletbe, sürgősen átadó.
Hol megmondja a kiadó-
hivatal. 992

Kiadó
utcai lakás 4 szoba, elő
és fűdőszoba mellékhely-
iségekkel. Blaskovits-
telepen, Vásártér 16—14
963

Május
1-re egész udvar kiadó
vagy eladó. Telaki-utca 6.
szám. 892

Modern
villalaks esetleg négy
holdas gyümölcsösrel
újultól jutányosan kiadó
Ertekezhetni Lőkövits
Ákseréznél. 738

Atlas
borotválkozó krém. Az
eddig létezők között a
legjobb. Főraktár a Stern
kefégyár városi üzletében.
889

Kosarak
gyermek-kocsik, kofferek
legolcsóbban Kossuth-utca
25. Javításokat, rendelé-
seket elvállalunk. Brandt.
342

El szép
és tartós el-
pót óhajt
venni vagy
rendelni az
bizalommal
kereskedő Falusi Károly
polgári és katonai cipész
mestert, Csapó-u. 41. 33

Kiadó
két nagy világos pince
utca nyíló, ipari célra,
villany, vízvezeték, asz-
talos, száraz. Arany Já-
nos-utca 15. 41

Kiadó
vagy eladó gyártelep tel-
jesen felszerelve modern
gépekkel együtt, asztalos
vagy hason szakmájú
gyártelepek különösen
alkalmas. — Ertekezhetni
Fa- és ércokporsógyár,
Homokkert. 36

Butorok
legolcsóbban kaphatók,
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asztalos és
kártyosnál, Széchenyi-u.
19. Minden kártyos mun-
kát felvállal. 32

Hírálly
hívni mégis a legjobbkat
kiváncsi vagyok előtt pó-
kölve, Debreczen, Dégen-
feld-tér 11. 31

Hs
jó élesztővel süt, jó ke-
nyeret kap, kérjen min-
den üzletben „Viktoria”
élesztőt, mert ez elismert
kiváló pék élesztő. Fő-
lerakat Hírálly fűszer üz-
letében, Dégenfeld-tér 11.
Telefon 286. Minden cso-
magot házhoz szállít. 29

Festékek
bordák igen olcsón kaphat-
ók. Ertekezhetni a ki-
adóhivatalban. b

Házi
ebéd között olcsó és iz-
letes bentkezésre kaphat-
ó. Cim a kiadóhiva-
talban.

Öt
szobás udvari lakás Kos-
suth-utca 26. kert hasz-
nálatlalt augusztus 1-re
kiadó. Ertekezhetni Kar-
dos László Kossuth-utcai
üzletében. 46

Kiadó
3 szobás utcai lakás. Jó-
viz, villany. Csokonay-u.
10. 1021

Zongorázni
és német nyelvet olcsón
tanít Elekes Sándorné,
Maróthy-utca (Morgó) 17.
1022

Három
szobás utcai lakás mellékhely-
iségekkel, esetleg is-
tállóval együtt kiadó.
Hatvan-u. 60. 1026

Bérbeadó
föld. Nagyvárad utcai so-
rompótól két kilométer-
nyire 20 hold szántóföld
(fele ugar) dinnye alá
vagy tavaszinak kiadó.
Tudakozódjanak kollégiumi
kapusnál. 1025

Tenyérjósno
lakik Busi-utca 14. 1035

Egy
tisztességes mosóné há-
zakhoz ajánlkozik. Tabák
Jánosné, Csók-utca 4. sz.
1031

A Márton-telepen
Márton Kálmán és Né-
met-utca sarkon több
bolthelyiségek nagyon
szép lakásokkal

kiadók.

Kint van az ország-
uton, bármilyen üzlet-
nek is megfelel. —
Ugyanott megszokott
szuszterműhely is kiadó
Ertekezni Molnár Já-
nos tulajdonossal a
déli órákban. Apafi-u.
22. sz. 102

Modern utcai és udvari lakás kiadó május 1-re. Kunyadi-utca 24.

Kiadó
4 utcai, elő, fűdőszoba,
konyha, 2 világos pince-
vel májusra. Villany be-
vezetve. Mester-u. 14. 1020

Két
szobás udvari üzlethelyi-
ség kiadó, Piac-utca 42.
37

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe
ajánlja Lindonfeld J. Jenő
fűszernagykereskedő va-
lódí szegedi édes nemes
és róssa paprika külön-
legességeit, valamint saját
örösu fűszer nagyraktá-
rát. Nagyobb vételnél ár-
endményt nyújtok. 27

Mészárszék
cipész üzlet, négy-utca
keresztjezésénél azonnal
kiadó. Meszena 26. 1042

Háztulajdonosok
figyelmébe!
Vízvezetési tervek és
költségvetések felü-
vizsgálat mérsékelt dí-
jazás mellett elvállalja
okleveles mérnök.

Szaktanácsot
ad mindennemű vízve-
zetési és csatornázási
ügyben.

J. K. okl. mérnök
Vár-utca 7. 121

Kereslet.

Fűszeres
tanuló felvétetik Mosko-
vics Arany János-utca 62
948

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát vesz
Steiner Mihály, Csapó 27.
keresztút. 45

Két
igás lovat veszek magas
árban törlesztésre bizto-
síték mellett. Címekérek
e lap kiadóhivatalába két
igás jellegre. 1019

Jóírásu
kisaaszony pénztárhoz fel-
vétetik. Cim a kiadóban.
1023

Egy
mosóné azonnal felvétetik
Varga-utca 2. sz. Piarista
ház. 1028

Szobagözfűdőt
keresek. Cim a kiadóban.
1005

Pánkezelésben
téliesen jártas pénztárnok-
nő felvétetik Weisz Már-
ton fűszer üzletében. Írás-
beli ajánlat kéretik eddigi
működés megjelöléssel.
1930

Tanuló
vagy gyakornok teljes el-
látással felvétetik Ezry
Adolf divatüzletbe Haj-
duszbosztón. b

Intelligens
nő tanyára vagy falura,
gazdasági háztartáshoz al-
kalmazást keres. Levelet
kérek gazdálkodó címre
a kiadóhivatalban. 1038

Bolthelyiséget
lehetőleg 1—2 szobás la-
kással, csakis a debreceni
vasut állomás közvetlen
közeleiben azonnali bérbe-
vételre keres az Agrícola
Nyiregyházán. b

Elveszett
egy fehér nőstény fox-
terrier kutya. Bal fülén és
bal szemén fekete. Meg-
találójára 5 korona jutalmat
kap. Barna-utca 2/c. szám
alatt. 1041

Elveszett
a Tizenháromváros-utca
1—12. számú házak kö-
zötti uton egy 3 águ női
hajfonat. — Megtaláló 10
korona jutalomban része-
sul, ha azt a Tizenhárom-
város-utca 2. szám alatti
Katz-féle tokereskedésbe
beszolgáltatja. 1040

Carbid,
Benzin
Deutschnál

Hatvan-u. 9. 94

Eladás.

Eladó
derecskei új adómentes
ház éjjeli üzlet és teljes
berendezéssel. Felvilágo-
sítás nyerhető Csapó-u.
32 számú iordában. 961

Eladó
tanya. Városhoz közel,
Ujföldön 11 hold kedvező
feltételek. Kesés-utca 86.
833

Három
igás ló, keleti székér, tel-
jes felszereléssel és egy
hintó eladó. Boldogfalva-u.
11. sz. 834

Eladó
Nyílt utca 112 számú jól
jövendelő ház 725

Forgalmas
helyen fűszerüzlet veze-
tés hiányával azonnal el-
adó. Erzsébet-u. 42. To-
mósvári. 1034

Eladó
gázmotor, illetve szil-
vógázmotor 16 lóerős,
— világhírű „Eille”
gyártmány, kitűnő ál-
lapotban üzemenagyob-
bitás miatt azonnal
eladó. A gép üzemenben
is megtekinthető. Epi-
tőlpari és Lemezzaru-
gyár R. T. Külső-vá-
sarter 16—17. 34

Egymalom-u.
7. számú teljesen új kis
modern ház adómentes
eladó. Cim Ersey Gyula
főszolgabirónál Hajduszo-
bostól. Telefon 4. sz. b

Automobil
teljesen új 18 ló erős
eladó. Ertekezhetni Riesz
Henrik kocsigyárosnál, —
Hatvan-u. 58. b

Eladó
Bercsényi-utca 37. ház
sürgősen teherrel, 400 ko-
rona lefizetéssel megve-
hető. 968

Fűszeraru
berendezés, kirakat és
ajtórellők eladók. Boc-
kaitér 1 sz. 35

Egy
hálószoba butor olcsón el-
adó. Kesés-utca 49. szám.
1024

Egy
koveset használt takaré-
küzhely sürgősen eladó.
Libakert. Szegfü-utca 25.
1032

Ó bor
martinkai eladó. Keoske-
méti fajbor 56 korona hek-
tóra. Egymalom-u. 8. 1033

Modern
világos butorok és egy
yaskonyha eladó. Csillag-
utca 79. 1038

A Zászló.
Dráma egy felvonásban.
Írta: Than Gyula. Ksp-
ható lapunk kiadóhiva-
talában. Ára 40 fillér.

Kiadó lakás.

A Takarékszövetkezet
bérházában főtérre néző
**három szobás modern
utcai lakás**
az elő emeleten, magánla-
kásnak vagy irodának 1913
évi május 1-től kiadó.

Ertekezhetni a Takarékszövetkezetnél Csapó-utca 4. sz.
261—1913 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróióságunk V
2409/2—1911 számú végzése foly-
tán közhírré tétetik, miszerint
Eichel Mór részére debreceni lakos-
tól 449 kor. 30 fill. tőke, ennek
1910. évi március hó 10. napjától
számítandó 5% kamatai és az eddig
összesen 70 kor. 46 fill. perköltség
erejéig 1906. évi július hó 22-én
bíróilag lefoglalt és 604 koronára
becsült butorok és egyéb ingosá-
gok 1913. évi február hó 25-én, dél-
előtt 1/21 órakor kezdetét veendő és
Debreczenben, Piac-u. 32. sz. alatt
megtartandó nyilvános bírói árve-
résen a legtöbbet ígérőnek azonnali
készpénzfizetés mellett, szükség ese-
tén becsáron alul is elfognak adatni.
Megjegyeztetik hogy az árve-
rés mindazon foglaltatok részére,
kik már jogerős végrehajtási zá-
logjogot nyertek, elrendeltetik.
Debrecen 1913. évi január 27.
Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Piac-utcán
egy emeletes ház
részben beépítetlen telekkel, kedvező
fizetési feltételek mellett
eladó.

Ertekezni lehet
Dr. Ember Ernő
ügyvéddel, Piac-utca 6 sz. naponként
— vasárnapot kivéve — d. u. 3—5
óraig. Telefon 67. 55